

## Молодёжная политика

### С праздником, волонтёры!

ПРЕЗИДЕНТ России Владимир Путин подписал указ об учреждении в России Дня добровольца. День добровольца (волонтёра) будет ежегодно отмечаться в России 5 декабря. Решение принято, «руководствуясь резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 40/212 от 17 декабря 1985 года об объявлении 5 декабря Международным днём добровольцев во имя экономического и социального развития». В пояснительной записке к указу президента отражено, что, согласно данным опроса, 15% взрослых россиян участвуют в добровольческой деятельности. Еще 18% респондентов заявили, что они иногда также работают в качестве волонтёров. Всего 50% опрошенных сказали, что готовы работать на добровольной основе.



Пусть город будет чище!  
ФОТО ИЗ АРХИВА ВОЛОНТЕРСКИХ ОТРЯДОВ  
ПО ИТОГАМ «ЭКО-ДЕСАНТА - 2017»

В Нижнетуринском городском округе волонтерское движение среди молодежи набирает обороты. Всё больше детей хотят вступить в созданные в январе 2017 года новые волонтерские отряды «Уралочка» (командир В. Селиверстов) и «Тайфун» (командир М. Глазырин). Оба отряда зарегистрированы при клубных объединениях учреждения «Центр детских молодежных клубов». Инициатива, что называется, пошла снизу, ведь в клубы «Спутник» и «Ровесник» ходят ежедневно самые обычные ребята и девочки. И они хотят приносить пользу родному городу, нуждающимся в помощи одиноким гражданам, помогать проводить массовые городские праздники и мероприятия. По общей численности только в «Тайфуне» сегодня 23 волонтера, в «Уралочке» — 15 человек. Сегодня они там, где требует того время. «Быть нужным здесь и сейчас! — вот девиз волонтерских отрядов», — говорит Данил Быков, который по итогам 2017 года, объявленного в Свердловской области Годом добровольцев, является лидером волонтерского движения и всегда действует на опережение. Волонтеры есть и в студенческом сообществе. При Исовском геологоразведочном техникуме давно создано волонтерское движение «Тёплые руки» (руководитель А. Малых), много внимания в техникуме уделяется добровольчеству в патриотических мероприятиях. ВПК «Алмаз» (руководитель Е. Аксёнова) не только занимается военно-прикладными видами спорта, но и участвует в поздравлении ветеранов, акциях «Пост № 1» и «Мы — патриоты России». Поисковый отряд «Горизонт» (руководитель А. Малых) ежегодно выезжает в экспедиции на добровольной основе, полностью организуя эту деятельность на свои собственные средства.

ОКОНЧАНИЕ НА С. 18

## Семинар

24 НОЯБРЯ НА БАЗЕ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОГО ЦЕНТРА ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ИМЕНИ ГЕРОЯ РОССИИ А.А. ТУРКИНА ПРОШЁЛ ОКРУЖНОЙ СЕМИНАР ПО ТЕМЕ «ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ТЕРРОРИЗМУ И ЭКСТРЕМИЗМУ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ». МЕРОПРИЯТИЕ БЫЛО ПРОВЕДЕНО СОВМЕСТНО С АДМИНИСТРАЦИЕЙ СЕВЕРНОГО УПРАВЛЕНЧЕСКОГО ОКРУГА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Для участия в семинаре были приглашены специалисты администраций городских округов, курирующие направление по молодежной политике и патриотическому воспитанию, а также руководители образовательных учреждений. Нижнетуринский городской округ был представлен кадрами, которые непосредственно работают с молодёжью. От администрации города — Татьяна Ильдаровна Уфимцева (специалист по работе с молодёжью), от гордумы — Алёна Вячеславовна Фаргер (заместитель директора по воспитательной работе СОШ № 3), от Общественной палаты — Анатолий Геннадьевич Коротаев (директор ООО «УК МПУП ЖКХ») и Евгения Владимировна

# Терроризму и экстремизму — НЕТ!



Участники форума

Аксёнова (преподаватель Исовского геологоразведочного техникума), Надежда Сергеевна Лейченко (начальник планово-распределительного бюро ОАО «Вента»).

Обсуждались следующие вопросы: противодействие идеологии

терроризма и экстремизма, безопасность в сети Интернет, деятельность организаций в данных направлениях и т.д.

Присутствовали Д.П. Егоров, заместитель управляющего Северного управленческого округа Свердловской области; А.А. Бон-

даренко, начальник управления Лобвинской территории; С.А. Павленко, президент Уральской ассоциации противодействия идеологии терроризма и экстремизма; А.Н. Старостин, заведующий кафедрой теологии ФГБОУ «Уральский государственный горный университет».

Но главной задачей нашей делегации было познакомиться с центром и его директором А.В. Елохиным. Интересно было увидеть сочетание разных направлений деятельности молодёжи в небольшом здании. Доступность среды с дошкольного возраста, включая развитие профориентационных навыков, до старшего. Ребята занимаются различными промыслами, спортом, военной подготовкой, а также совмещают свой труд с развитием профориентационных навыков.

Е. АКСЁНОВА  
зам. председателя  
Общественной палаты НТГО,  
преподаватель ИГРТ  
Фото из архива участников  
семинара

## Далёкое — близкое

# «Они со мной, мои друзья...»



Екатерина Петровна Моксунова

24 НОЯБРЯ ЕКАТЕРИНА ПЕТРОВНА МОКСУНОВА, УЧИТЕЛЬ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ НИЖНЕТУРИНСКОЙ ШКОЛЫ № 1 ОТМЕТИЛА 95-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ.

«„Мои одноклассники, Я помню тот невесёлый Суровый и тесный перрон. Мальчишки из нашей школы Тогда уходили на фронт...“

На одной из встреч Екатерина Петровна поделилась тем, что она очень счастлива, что всю жизнь на её пути встречались только хорошие люди. С какой теплотой она вспоминает детский дом, куда попала в 1932 году. А военные 40-е, на которые выпала ее юность, стали для нее самыми счастливыми. Все школьные годы Катенька Басова исполняла обязанности старосты класса. Мальчишки-одноклассники, ушедшие на фронт, в личных карточках указывали её имя и адрес, куда надо было направить письмо в случае гибели. Передо мной её воспоминания от 9 мая 1990 года.

очию войну, не знали холода и голода. Лето. Жара. А мы все вместе в поле. Где песни и шутки — там наш 9-й класс! Трудное, почти непосильное дело у нас ладилось, когда мы были вместе.

Война... Летом 1942 года ушли и не вернулись Володя Коломин, Толя Черноскутов, Гена Шелементьев. Поредели наши ряды — не все сели за парты в сентябре.

Зима 43-го... На Урале создаётся Добровольческий танковый корпус. В едином порыве весь наш класс подаёт заявление... Но нам предложили окончить школу. Февраль... Стужа... Метель... Мы провожаем еще несколько ребят на фронт. Шагаем по шпалам до станции Выя. Поезда в Туру не идут — замело дорогу. Невесело на душе, стараемся держаться, поём военные песни. Навечно остались на полях сражений и другие наши мальчишки: Володя Спицын, Лёва Чернавин, Андрей Токарев... Эта утрата сплотила нас ещё больше. Разными дорогами пошли мы после окончания школы, дорогами трудными, но прямыми. Многие из нас стали учителями — Зинаида Варенцова (Сафронова), Антонина Обернибесова (душа класса и наш лучший организатор), Людмила Ерофеева (Овчинникова). На всю жизнь связали свою судьбу с армией Герман Андросенко и Василий Десятков. Жестоко обошлась война с нашим постоянным „международным обозревателем“ — „Витькой-профессором“, умницей и скромницей — Виктором Черныльцевым. Он получил на войне тяжёлую контузию и был ранен. Немного нас оставалось, да немного... Но мы бодрее, идём в ногу со временем. Мы помним каждого из нашего класса, помним, низко кланяемся и благо-

дарим за ратный подвиг тех, кто не вернулся и кто чудом выжил в той страшной войне.

Мы часто собираемся вместе. Часто, а особенно, когда кому-то трудно, когда кому-то необходима наша поддержка и участие. Удивительные люди, мои одноклассники! Они и сегодня для меня молоды, энергичны и... живы в моей памяти. Они со мной в мои трудные минуты жизни, мои друзья...

„Вот так и живём,  
Не ждём тишины.  
Мы юности нашей,  
Как прежде, верны...  
И сердце, как прежде,  
Горит от того,  
Что дружба — превыше всего!“

Я думаю, что мы выросли такими дружными благодаря нашему классному руководителю — Надежде Дмитриевне Болотовой. Знайте, дорогой наш учитель, Ваши сорванцы стали настоящими людьми и шагают по жизни только прямым путем».

Вот и круглая в жизни дата — Ваш торжественный юбилей. Значит, много от жизни взято. Еще больше отдано ей. Вам счастья земного желаем И радости, чтобы не счастье, Здоровья, здоровья желаем, И чтоб не терялось, что есть.

Ж.А. ГОРЯЕВА,  
Т.И. ВЕДЕРНИКОВА  
коллеги, МБОУ «СОШ № 1»

P.S. Роль старосты Екатерина Петровна выполняет до сих пор — помнит всех по именам, по датам рождения, помнит и с удовольствием рассказывает о каждом из них. «Воистину жив человек, если память о нём жива, если в сердце к нему любовь, если живы о нём слова...»